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буючи технології розподіленого реєстру. У рамках дослідження та 
моніторингу світових тенденцій, Україна співпрацюватиме із цент-
ральними банками та іншими міжнародними фінансовими інститу-
ціями задля якісного впровадження цифрової валюти. 
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ДЕРЖАВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ОБІГУ 
ВІРТУАЛЬНИХ АКТИВІВ В УКРАЇНІ: АДАПТАЦІЯ 

ДО ЄВРОПЕЙСЬКИХ СТАНДАРТІВ 

Ушинкіна О. А. 

здобувачка вищої освіти третього (освітньо-наукового) рівня, 
Національний авіаційний університет, м.  Київ, Україна 

17 лютого 2022 року Верховною Радою України було прийнято 
Закон України № 2074-IX «Про віртуальні активи» (далі - Закон № 
2074), який регулює правовідносини, що виникають у зв’язку з 
оборотом віртуальних активів в Україні [1]. Авторами Закону № 
2074 було передбачено, що цей закон набере чинності з дня на-

https://ukrainian.voanews.com/a/Krytovaluty-tsifrovi-valiuty/5928491.html
https://ukrainian.voanews.com/a/Krytovaluty-tsifrovi-valiuty/5928491.html
https://www.epravda.com.ua/columns/2021/07/6/675679/
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брання чинності законом України про внесення змін до Податко-
вого кодексу України щодо особливостей оподаткування операцій 
з віртуальними активами. Однак, вищезазначений закон так і не 
набув чинності через низку глобальних змін, які відбулися в Укра-
їні. 24 лютого 2022 року розпочалося російське повномасштабне 
вторгнення на територію України, що значним чином вплинуло на 
усі аспекти державно-правового регулювання, у тому числі, зага-
льмувало законодавчий процес. В свою чергу це призвело до 
прискорення євроінтеграційних процесів. Так, 23 червня 2022 
року Європейський парламент ухвалив резолюцію, якою передба-
чено невідкладно надати статус кандидата на членство в Євро-
пейському Союзі для України, а Європейська рада надала Україні 
статус кандидата на вступ до Європейського Союзу [2]. 

Процес вступу України до Європейського Союзу передбачає 
проведення комплексу системних реформ, однією з яких є адап-
тація українського законодавства до права Європейського Союзу. 
В контексті цих подій стало зрозуміло, що Закон № 2074 є заста-
рілим та не відповідає актуальним європейським стандартам у 
сфері регулювання віртуальних активів, оскільки 20 квітня 2023 
року Європейський парламент затвердив Регламент про ринки 
віртуальних активів (MiCA), який встановлює порядок комплекс-
ного регулювання обігу віртуальних активів [3]. Даний Регламент 
розроблявся впливовими світовими експертами, які об’єднали 
найкращі знання та практику в галузі регулювання віртуальних 
активів у всій Європі. Порівнюючи положення Закону № 2074 та 
Регламенту про ринки віртуальних активів (MiCA), варто зазначи-
ти, що вони мають ряд суттєвих відмінностей, а саме визначення 
та класифікація віртуальних активів; перелік послуг, які можуть 
надаватися постачальниками послуг; вимоги до ліцензій та ліцен-
зіатів. 

Національний інститут стратегічних досліджень серед ключо-
вих проблем державного регулювання обігу віртуальних активів 
виділяє такі: 

1) класифікація та аналіз криптоактивів відповідно до міжна-
родних та європейських нормативно-правових актів і стандартів 
відповідно до їх основних характеристик та економічних цілей; 

2) адаптація розділеної та децентралізованої книги транзакцій 
до технології блокчейн, онлайнових однорангових або користува-
льницьких платформ у платіжній інфраструктурі до законодавства 
Європейського Союзу; 
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3) посилення транскордонної співпраці та міжсекторальної ко-
ординації та обміну інформацією щодо розвитку віртуальних акти-
вів [4].  

На думку С. О. Грицая, Регламент про ринки віртуальних акти-
вів (MiCA) необхідно покласти в основу нової редакції Закону 
України «Про віртуальні активи» у частині класифікації та визна-
чення віртуальних активів; ліцензування та умов діяльності пос-
тачальників послуг; зобов’язання усіх учасників ринку віртуальних 
активів формувати «White paper», у якому зазначати основну ін-
формацію про віртуальний актив та/або ICO – проект; відповіда-
льності учасників ринку віртуальних активів, у разі втрати коштів 
споживачів індустрії віртуальних активів [5]. 

17 листопада 2022 року Національна комісія з цінних паперів 
та фондового ринку (НКЦПФР) створила консультаційну раду для 
здобуття кваліфікованої експертизи та професійної оцінки у на-
прямку регулювання віртуальних активів, до якої увійшли пред-
ставники профільних органів, провідні фахівці ринку та інші заці-
кавлені учасники. Під час засідання учасники висловили думку 
щодо важливості оперативного запуску ринку віртуальних активів 
в Україні та обговорили можливі напрямки діяльності у контексті 
імплементації європейського регламенту MiCA в українське зако-
нодавство, яке визначає порядок обігу віртуальних активів [6].  

7 листопада 2023 року на сайті Верховної Ради України було 
оприлюднено Проект Закону № 10225 від 07.11.2023 про внесен-
ня змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих 
актів України щодо врегулювання обороту віртуальних активів в 
Україні (далі – Проект Закону № 10225 ), який є результатом про-
цесу адаптації українського законодавства у сфері регулювання 
обігу віртуальних активів до європейських стандартів. Однією з 
ключових переваг цього законопроекту є те, що він не обмежу-
ється дослівним перекладом Регламенту про ринки віртуальних 
активів (MiCA), а є наслідком запозичення європейських правил з 
урахуванням  умов української дійсності. 

Отже, адаптація до європейських норм є ключовим етапом для 
підтримки та регулювання обігу віртуальних активів в Україні, 
щоб відповідати міжнародним стандартам та забезпечити стабіль-
ність і надійність цього сектору. Це в свою чергу сприятиме роз-
витку та стандартизації державно-правового регулювання обігу 
віртуальних активів, забезпечивши захист учасників та стимулю-
ючи інновації. Однак, вкрай важливо враховувати унікальні аспе-
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кти та потреби української правової системи, щоб забезпечити 
оптимальний баланс між міжнародними стандартами та внутріш-
німи особливостями. 

Водночас, органам державної влади України необхідно забез-
печити своєчасний розгляд та прийняття Проекту Закону 
№ 10225 з огляду на важливість законодавчого врегулювання 
правовідносин, що виникають у зв’язку з обігом віртуальних акти-
вів в Україні.  
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